
Še mnogo premalo se pozna in ceni pri 
nas krma, ki jo pridelamo na njivah. Ker 
take krme pridelamo premalo, ker so tu
di travniki preslabo oskrbovani in jim 
včasih sploh ne dajemo nobene nove hra
ne v obliki gnoja, nastopi proti spomladi 
pomanjkanje krme. Saj je velika naša 
napaka, da imamo večkrat v hlevu pre
veliko število živali, ki jih ne moremo 
pravilno in zadostno krmiti. Boljše je, da 
imamo manj živali, pa tistim dajemo kr
mo v zadostili količini. Mogli bi pa imeti 
v hlevih več in boljše živine, če bi skr 
beli za večjo količino krme. Zato mora
mo pravilno oskrbovati travnike, poleg 
tega pa moramo začeti tudi na njivah v 
večji meri gojiti krmne rastline. Najgla
vnejše izmed teh rastlin so črna detelja 
in pa lucerna ali plava, tudi trajna dete
lja imenovana. 

Lucerna se odlikuje od črne detelje, ki 
je pri nas precej razširjena, v tem, da ji 
mrazi manj škodujejo in da daje večje 
množine krme. V prvi mladosti, ko so 
njene korenine še slabe, ji pa more mraz 
zelo škodovati. Traja tudi mnogo več let, 
kakor pa črna detelja, ki ne vzdrži dobro 
več kakor dve leti. Gvete preje kot Črna 
detelja, moremo jo torej tudi preje kr
miti, raste hitreje in jo moremo krmili 
še pozno v jeseni. Kositi jo moramo, še 
predno začne cveteti, ker drugače preveč 
oleseni in izgubi na prebavljivosti. 

Vlažno podnebje in vlažno leto lucerni 
škoduje, sušo prenaša boljše. V stoječi 
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vlagi lucerna ne uspeva, ker gre s svoji
mi koreninami globoko v zemljo, pa mo
rajo zaradi pomanjkanja zraka odmreti. 
Tudi ne traja lucerna dolgo časa tam, 
kjer zadenejo njene korenine kmalu na 
kamen. Najboljše uspeva lucerna na pe
ščenem in rahlem ilovnatem tlu. 

Traja navadno lucerna 4 do 10 let. Ako 
hočemo na isti površini zopet sejati lu
cerno, mora preteči vmes vsaj 5 do 6 let, 
drugače lucerna ne uspeva dobro. Na
vadno jo se jemo pred vsem po okopavi
nah (krompir, pesa, koruza) ali po žita
ricah. Rabi mnogo kalijevih in foslornih 
gnojil. Zato je dobro, ako gnojimo vsako 
drugo leto s 5 do 6 q Thomasove moke in 
s 2 do 3 q kalijeve soli po hektaru. Po
sledice takega gnojenja so, da bomo ime
li en odkos na leto več. 

Seme lucerne moramo kupiti samo pri 
zanesljivih trgovinah, najboljše pri dru
žbah kot je Kmetijska družba ali pa pri 
Gospodarski zvezi. 

Lucerno sejemo ali med jaro rž, ječ
men ali oves, večinoma pa samo in sicer 
koncem aprila do začetka maja pri su
hem vremenu. Ker je lucerna začetkoma, 

dokler se dobro ne vkorenini, redka, pri
mešamo semenu lucerne včasih še na ha 
približno 4 kg semena črne detelje. Lu
cerne pa rabimo 30 do 40 kg po ha. 

Da lucerna dobro uspeva, jo jeseni, če 
ni takrat mogoče, pa spomladi, pobrana
mo z ostro brano. 


